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Tlačová správa Slovenského centra dizajnu
Udalosť: 
Národná cena za dizajn 2007 – vyhlásenie výsledkov 8. ročníka súťaže

Miesto:
Veľká sála PKO (BKIS), Nábr. arm. gen. L. Svobodu 3, Bratislava
Termín:
12. 10. 2007 o 20.00 hod.
Slávnostné vyhlásenie výsledkov a odovzdanie ocenení súťaže Národná cena za dizajn 2007 sa uskutočnilo dňa 12. 10. 2007 o 20.00 hod. vo veľkej sále PKO (BKIS), Nábrežie arm. gen. Ludvíka Svobodu 3 v Bratislave. Súťaž vyhlasujú Slovenské centrum dizajnu a Ministerstvo kultúry SR za spoluúčasti MH SR a MŠ SR.
Počet prihlásených prác 127, v kategórii produktový dizajn 31, v kategórii komunikačný dizajn 43, v kategórii študentský produktový dizajn 41, a v kategórii študentský komunikačný dizajn 12.
Hlavnými cenami sú dve Národné ceny za dizajn – v kategórii produktového dizajnu ju získala formátovacia píla Profi Format, ktorú navrhli Peter Juščák a Jozef Kurila a vyrába Kusing, Huncovce. V kategórii komunikačný dizajnu ju získala internetová stránka Slovenského národného divadla Bratislava, ktorej autormi sú Martin Viktor Lipták a Daniel Blonski, klient SND Bratislava.

V tomto ročníku súťaže boli zvláštnymi cenami oceňovaní aj študentské práce a to produktový aj komunikačný dizajn. 

Cenu ministra školstva SR v kategórii študentský produktový dizajn udelil minister školstva SR kolekcii Cestovný odev autorka Pavla Tobková, VŠVU Bratislava. Práca vznikla pod vedením Doc. Júlie Sabovej. V kategórii študentský komunikačný dizajn odovzdal minister školstva SR cenu Ondrejovi Gavaldovi z VŠVU Bratislava za prácu „a“ – expanzia log a reklamy. Práca vznikla pod vedením 
Ceny odovzdali minister kultúry SR Marek Maďarič,  minister školstva SR Ján Mikolaj, minister hospodárstva SR Ľubomír Jahnátek a riaditeľka Slovenského centra dizajnu Katarína Hubová. 
Zvláštnu cenu udelil minister hospodárstva SR firme Chirana – Medical, a. s. Stará turá,  výrobcovi zubolekárskych zariadení za úspešné uplatňovanie firemnej stratégie založenej na dizajne.  Pre firmu Chirana – Medical, a. s.,  sa rozhodol minister hospodárstva SR z piatich  nominácií: Rona, Lednické Rovne, Life Line Rakovec nad Ondavou, Pastorkalt, Trek Sport Trade, Žilina, Okrem hlavných cien bolo udelených aj desať uznaní. V súťaži sa zúčastnilo celkovo 127 produktov, z toho 53 študentských prác.

Zvláštnu cenu ministra kultúry SR získal prof Ľubomír Longauer  za celoživotné mimoriadne aktivity v oblasti dizajnu. Minister kultúry SR vyberal osobnosť na základe nominácii medzinárodnej poroty súťaže NCD 2005. Nominovaní bol okrem oceneného PhDr. Zdeno Kolesár, teoretik dizajnu.

O súťaži rozhodovala 10 členná odborná porota medzinárodná porota s medzinárodným zastúpením zložená z dizajnérov, grafických dizajnérov a teoretikov dizajnu.. Predsedníčkou poroty bola Lenka Žižková, ČR, členmi Bjorn Kierulf, Zdeno Kolesár, Katarína Hubová, Júlia Kunovská, Peter Paliatka, Massimo Pitis, Taliansko, Stanislav Stankoci, Martin Struss a Tibor Uhrín, 

Cieľom súťaže je vyzdvihnúť kvalitný slovenský dizajn a poukázať na to, ako pomáha stratégia založená na dizajne firmám presadzovať sa v rámci slovenskej ekonomiky i v medzinárodnom meradle. Súťaž sa otvorila študentom, aby mohli konfrontovať svoju prácu v širšom meradle, získavali kontakty s praxou a naopak, ponúkli výrobe inovatívne koncepty. Inovácia a dizajn sú kľúčové slová v úvahách o budúcom vývoji ekonomiky Slovenska v rámci EÚ.

Všetky víťazné práce a výber ďalších účastníkov súťaž NCD 2007 sa predstaví na výstavách vo výstavnom a informačnom bode SCD Satelit, Dobrovičova 3 (produtový dizajn), a v Apollo Bousiness Centre, Prievozská ul. v Bratislave (komunikačný dizajn). Výstavy budú sprístupnené verejnosti od 12. októbra do 18. novembra 2007.  K súťaži bol vydaný samostatný katalóg, v ktorom sú zdokumentované všetky zúčastnené dizajny.

Generálny partner súťaže: AUDI

Podujatie medialne podporili:

Arch, Stolársky magazín, Rádio Devín, Rádio FM, Design Trend, Atrium, Fun Radio,

Sita, Designum, Sme, STV, Strojárstvo, Twin City Journal, Informácie, Fórum architektúry, Projekt

www.sdc.sk
Národná cena 2007 v kategórii produktový dizajn

Profi – Format, formátovacia píla

dizajn: Peter Juščák, Jozef Kurila
výrobca. Kusing, Huncovce 

Národná cena 2007 v kategórii komunikačný dizajn
Internetová stránka Slovenského národného divadla – www.snd.sk

dizajn: Martin Viktor Lipták, Daniel Blonski

klient: Slovenské národné divadlo, Bratislava

Cena ministra školstva SR v kategórii študentský produktový dizajn

Cestovný odev

dizajn: Pavla Tobková
škola: VŠVU Bratislava, pedagóg: Júlia Sabová

Cena ministra školstva SR v kategórii študentský komunikačný dizajn
„ a“

dizajn: Ondrej Gavalda

škola: VŠVU Bratislava, pedagóg: Stanislav Stankoci, Paľo Bálik

Cena Audi 

Skladací mestský bicykel FAJNYJE2

dizajn: Peter Varga

škola: VŚVU Bratislava, pedagóg: Ferdinand Chrenka

Zvláštna cena ministra hospodárstva SR

Chirana – Medical, a. S. StaráTurá

Zvláštna cena ministra kultúry SR

Prof. Ľubomír Longauer

Uznania v súťaži NCD 2007

Drevené stavebnice VEVA

dizajn: Jozef Kurila, Peter Juščák


výrobca: IDS, s. r. o., VEVA product, Huncovce

Sunny Day, misky

dizajn: Patrik Illo

Výrobca: Rona, a. s., Lednické Rovne

Kolekcia batohov Trek Sport 06 / 07

dizajn: Juraj Ondreáš, Martin Šuchaň 
výrobca: Tret Sport Trade, s. r. o., Žilina

Archa, čalúnená systémová sedacia súprava

dizajn: Peter Bohuš

výrobca: Domark, s. r. o., Žilina

Maska – Performing Arts Journal

dizajn: Martin Mistrík
Klient: MASKA, Ľubľana, Slovinsko

Agrotraktor

dizajn: Rastislav Jurčík

škola: TU Košice, pedagóg: Peter Wohlfahrt

Kotva

dizajn: Ján Turzo
škola: VŠVU Bratislava, pedagóg: Bjorn Kierulf

Viacúčelové interiérové stolčeky

dizajn: Marián Vaňo

škola: VŚVU Bratislava, pedagóg: František Burian

lie – stand, interaktívna kniha

dizajn: Karol Prudil
škola: VŚVU Bratislava, pedagóg: Pavel Choma

Šlabikár

dizajn: Monika Murínová

škola: TU Košice, Jozef Haščák

Za informácie:

RNDr. Margita Michlíková, tajomníčka súťaže NCD 2007

tel.:02/52931523, 0902/191033, e-mail:michlikova@sdc.sk

Slovenské centrum dizajnu, Jakubovo nám. 12, P.O. Box 131, 814 99 Bratislava

tel.: 02/52931800, 52931523, fax: 02/52931838

e-mail:sdc@sdc.sk, www.sdc.sk

Bratislava, 12. 10. 2007

Ocenení autori

Peter Juščák (1980)

Študoval na Škole úžitkového výtvarníctva v Košiciach. Absolvoval odbor dizajnu na Fakulte umení TU v Košiciach. Od júla 2005 pracuje ako vývojový pracovník technického tímu firmy Kusing na projektoch nových strojov. Od r. 2006 externe spolupracuje ako dizajnér s firmou IDS na vývoji detských stavebníc. Ako študent Tu v Košiciach získal uznanie v súťaži NCD 2001 za návrh formátovacej píly.

Ing. Jozef Kurila

Študoval na SjF SVŠT v Bratislave a po absolvovaní pracoval vo výskumnom ústave koľajových vozidiel v Poprade. V roku 2001 po krátkom pôsobení v spoločnej firme na výrobu elektronických váh založil vlastnú firmu Kusing, ktorá sa orientuje na vývoj a výrobu drevoobrábacích strojov. Ako riadiaci pracovník a konštruktér firmy sa podieľa na vývoji, je iniciátorom nových projektov aj založenia spoločnosti IDS na sériovú výrobu drevených stavebníc a hračiek podľa pôvodných návrhov domácich dizajnérov.

Martin Viktor Lipták (1972)

Je absolvent Strednej priemyselnej školy strojárskej v Trnave. Zameriava sa na tvorbu internetových stránok, GUI aplikácií, Corporate identity a CD-ROM prezentácií. Získal 1. miesto v súťaži Zlatý erb 2005 o najlepšiu stránku miest a mestských častí na Slovensku) za grafický návrh oficiálnej web stránky mesta Bratislava, 1. miesto v súťaž Slovak Prix Multimedia 2002 za grafický návrh CD-ROM prezentácie Wienerberger Slovenské tehelne. V roku 1992 pracoval v grafickom štúdiu Mr. Design, neskôr samostatne a od roku 1997 pracuje v grafickom štúdiu Studio 001, ktoré založili spoločne s Danielom Blonskim

Daniel Blonski (1974)

Absolvoval Vysokú školu výtvarných umení, Bratislava, odbor grafický dizajn. Venuje sa  tvorbe internetových stránok, ikôn aplikácií, Corporate identity, multimediálnych prezentácií. Získal 1. cenu za plagát United Flies of Benetton na Medzinárodnom trienále plagátu, Trnava1994, k jeho úspešným prácam patrí logotyp spoločnosti Eset alebo grafický návrh informačného portálu www.etrend.sk. V rokoch 2000 – 2003 pôsobil ako asistent na Katedre grafického dizajnu VŠVU. V súčasnosti pracuje ako grafický dizajnér v štúdiu Studio 001, ktoré založili spoločne s Viktorom Liptákom roku 1997.

Pavla Tobková (1977)
Absolvovala magisterské štúdium učiteľstva pre ZUŠ a SŠ na Univerzite Palackého v Olomouci (2002). Začala študovať na VŠVU v Ateliéri voľnej výtvarnej tvorby, v súčasnosti je v Ateliéri odevného dizajnu. Počas štúdia sa zúčastnila na stáži v UIAH v Helsinkách a podieľala sa na spoločnom projekte VŠVU a Univerzity T. Baťu v Zlíne Spirit of Mozart, ktorý sa prezentoval v Bratislave, Prahe, Viedni.

Ondrej Gavalda (1984)

Je absolvent Strednej priemyselnej školy grafickej. Študoval dizajn na FA Slovenskej technickej univerzizy v Bratislave, v súčasnosti je na magisterskom stupni VŠVU v Bratislave odbor grafický dizajn. Absolvoval zahraničnú stáž na Fachhochschule Dortmund, Nemecko (2006 – 2007). Prispieva do zahraničných grafických časopisov. Považuje sa za „zarytého typomaliara s nekonečným záujmom o rozširovanie prvého písmenka svojej abecedy“. 

Peter Varga (1981)
Absolvent Vysokej školy výtvarných umení, Ateliér priemyselného dizajnu (2007), bakalársky titul získal na Odbore dizajnu Fakulty architektúry Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, kde je v súčasnosti na doktorandskom štúdiu. 

Počas štúdia sa podieľal na viacerých školských projektoch spoluzpráce s priemyslom, medzinárodných súťažiach (1. miesto, Whirpool design contest 2003), workshopoch a spoločných výstavách. Počas štúdia získal praktické skúsenosti ako fotograf a grafický dizajnér (podieľal sa na tvorbe nového dizajnu fiaš Budiš a Fatra), externe pracuje aj ako priemyselný dizajnér. 

Prof. Ľubomír Longauer
je významnou osobnosťou slovenského grafického dizajnu so širokým záberom tvorivej i výskumnej činnosti. Jeho zásluhou bola na Vysokej škole výtvarných umení v roku 1999 vytvorená samostatná Katedra grafického dizajnu a v súčasnosti je jediným profesorom grafického dizajnu u nás. Jeho charizmatická osobnosť ovplyvnila počas 13 rokov pôsobenia na VŠVU niekoľko generácií slovenských grafických dizajnérov. Realizoval množstvo samostatných autorských a spoločných výstav doma i v zahraničí. Venuje sa vlastnej tvorbe v oblasti plagátu, úžitkovej grafiky, ale aj publikačnej a výskumnej práci, ako aj organizovaniu výstav. Mimoriadne úsilie venuje výskumu histórie grafického dizajnu. ktorý vyústil do cyklu výstav Slovenská typografia I. a II.  prezentovaných v rokoch 2004, 2005 a 2006 v Bratislave a Banskej Bystrici..
Svoj záujem o rozvoj aktívneho života v oblasti grafického dizajnu vložil aj do organizačnej práce, napr. pri príprave Trienále plagátu Trnava 2003 a 2005 a výstav (výstava držiteľov ceny Master´s Eye Award 2006) . V súčasnosti je profesorom výtvarnej výchovy a tvorby na Pedagogickej fakulte Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre, ktorá mu umožňuje výskum.

V ostatných rokoch sa Ľubomír Longauer často verejne vyjadruje k problémom slovenskej kultúry v záujme obrany skutočných hodnôt, zodpovednosti a etických princípov.

CHIRANA Medical, a. s., Stará Turá rozvíja tradície priemyselnej výroby siahajúce do 30. rokov minulého storočia, a to v oblasti vysoko sofistikovanej a technicky náročnej produkcie stomatologických zariadení. Podarilo sa jej v podmienkach nových hospodárskych vzťahov v 90. rokoch nadviazať na pozitíva z minulosti a zachytiť najnovší vývoj vo svojej oblasti. Zásadné rozhodnutie investovať do vývoja stomatologických súprav radu SMILE z polovice 90. rokov je základom úspechu, ktorý firme zabezpečil konkurencieschopnú pozíciu a potenciál ďalšieho rastu. 

Ocenenie je udelené s prihliadnutím na rozvoj tradičnej značky a vývoj technicky a technologicky náročného produktu, kde je dizajn mimoriadne dôležitou hodnotou, ktorá sa významne podieľa na pozitívnej akceptácii produktov užívateľmi.

