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Pozývame vás na návštevu výstavy Fórum dizajnu!

TLAČOVÁ SPRÁVA, Bratislava, 1. 5. 2024 
FÓRUM DIZAJNU 2024. KAŽDODENNOSŤ.
25. ročník výstavy nábytkového a interiérového dizajnu 
Miesto: Galéria dizajnu Satelit, Kollárovo nám. 10, Bratislava
Otváracie hodiny: streda – nedeľa, 14:00 – 18:00
VERNISÁŽ: 2. mája 2024 o 17:00
Trvanie výstavy: 2. - 31. máj 2024

[bookmark: _Hlk164433679]V galérii Satelit vystavuje 45 študentov dizajnu! Príďte navštíviť výstavu Fórum dizajnu, ktorá bola tak ako minulý rok prvýkrát úspešne odprezentovaná v rámci 32. ročníka medzinárodného veľtrhu Nábytok a bývanie / agrokomplex NÁRODNÉ VÝSTAVISKO v Nitre (24. – 28. 4. 2024).
Slovenské centrum dizajnu a agrokomplex NÁRODNÉ VÝSTAVISKO vás aj tento rok pozývajú na prehliadku študentských projektov Fórum dizajnu. Výstava predstaví dizajnérske diela študentov a študentiek z viacerých vysokých škôl, zostavené kurátorským výberom Wandy Borysko. Témou 25. ročníka je každodennosť, ktorá ponúka zaujímavý pohľad na bežný život. Okrem atraktívnych prezentácií škôl sa môžete tešiť aj na výnimočný časopis Designum, ktorý tento rok oslavuje svoje okrúhle 30. výročie!
Študenti spravidla načúvajú rytmu života spoločnosti a energicky reagujú na jej pohyby. Pozrieť sa   na svet ich očami, znamená mať svieži pohľad. Keď sa svet snaží premosťovať polarizované postoje, prekonáva sociálne a environmentálne prekážky, mladí ľudia neraz upriamujú väčšiu pozornosť na to, čo je každému dobre známe – na každodennosť.
Výstava nás vyzýva k hlbšiemu prieniku do rôznych polôh pojmu každodennosť. Termín zastrešuje aspekty života, ktoré považujeme za bežné, všedné až banálne. Má nielen kognitívny význam, ale nesie tiež emocionálny obsah, predstavuje niečo ľahko predvídateľné a zároveň pôsobí dojmom známeho bezpečia. 
Partnerské vysoké školy
Vysoká škola výtvarných umení v Bratislave, Slovenská technická univerzita v Bratislave, Technická univerzita vo Zvolene, Technická univerzita v Košiciach, Univerzita Tomáša Baťu v Zlíne a Akadémia výtvarných umení Eugeniusza Gepperta vo Vroclave.

Organizátor výstavy
Slovenské centrum dizajnu
Spoluorganizátor výstavy
agrokomplex NÁRODNÉ VÝSTAVISKO, š.p.
Autorka koncepcie a kurátorka výstavy
Wanda Borysko

Spolupráca: Eva Veselá, Ferdinand Chrenka, Boris Belan, Radovan Labaš, Miroslav Debnár, Mária Fulková, Blanka Cepková, Sylvia Jokelová, Zuzana Šebeková, Patrik Illo, Martin Piaček, Michaela Lipková, Martin Mjartan, Radovan Pekník, Martin Uhrík, Roman Hajtmanek, Peter Olah, Szymon Hanczar, Pavol Capik, Marián Ihring, Júlia Kaštierová, Ivan Pecháček, Vladimír Kovařík, Matúš Lelovský, Ján Jánoš, Martin Sombathy, René Baďura
Vystavujúci autori a autorky: Barbora Siráňová, Timea Kepová, Tomáš Luknár, Filip Huraj, Aneta Mintálová, Beáta Juritková, Nina Neuhausová, Pavol Mazúr, Viktória Fehérová, Vira Fesenko, Zuzana Kasanová, Samo Hartiník, Tomáš Ružinský, Sofia Rondošová, Tomáš Votře, Veronika Majerčíková, Adam Kukuc, Ema Šútovcová, Tatiana Poliak, Inna Vlasova, Anna Zbořilová, Jakub Sojka, Eva Polgáryová, Janka Ivaničová, Martin Mikovič, Filip Mikóczi, Barbora Hagarová, Laura Zolnianska, Štefánia Suchodolinská, Peter Majerníček, Matej Masaryk, Denis Ďuriš, Valeriia Lenartovich, Sabina Juřenová, Hana Šegedová, Barbora Chudá, Nikola Kamenská, Alicja Zawadzka, Katarzyna Bednarz, Marta Wojciechowska, Katarzyna Kucharczyk, Nicole Słowik, Vlasta Kubušová, Jakub Jarcovják, Lenka Abonyiová
Grafický dizajn
Adriana Baránková a Nikoleta Dekanová

Dizajnér výstavy
Dušan Kočlík

Produkcia
Gabriela Rybáriková

Kurátorská spolupráca
Elena Farkašová

Fotografie
archív autorov a škôl, Martin Mondok (Eva Polgary), Nataša Bošková (Jakub Sojka), SCD

S podporou
Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky
Generálny reklamný partner SCD
J&T BANK
Hlavný mediálny partner
Designum
Mediálny partner
Citylife

Hlavný partner SCD
Antalis

Kontakt: gabriela.rybarikova@scd.sk
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